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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
 

 
ACTA Nº 37/2012  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
     En la Comuna de Qui l lota a 03 de Sept iembre de 2012 en el  
“Salón Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza, quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  
José Antonio Rebolar Rivas, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  
Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Ale jandro Vi l larroel Cast i l lo ,  Concejal  Ramón 
Balbontín Leiva y Concejala María Baeza Hermosi l la,  Sr.  Alcalde abre la Sesión en 
nombre de Dios s iendo las 18:30 horas.  
                                                                                                   
 
 

T A B L A  
 
 
 
1.- APROBACIÓN DE ACTAS Nº31/2012, Nº32/2012, Nº33/ 2012, Nº35/2012  Y Nº36/2012. 
2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
3.- SUBVENCIÓN  CRUZ ROJA CHILENA FILIAL QUILLOTA. 
4.- COMODATO – FERIA LIBRE ANTUMAPU. 
5.- CONVENIO AD-REFERENDUM 21º LLAMADO ADICIONAL PR OGRAMA PAVIMENTACIÓN 

PARTICIPATIVA. 
6.- ENTREGA DE INFORME DE OFICINA DE PROTECCIÓN CIVIL Y EMERGENCIA. 
7.- VARIOS. 
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1.- APROBACIÓN DE ACTAS Nº31/2012, Nº32/2012, Nº33/ 2012, Nº35/2012  Y Nº36/2012. 
 
a) Sr. Alcalde propone aprobar acta Nº 31/2012 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 287/12 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº31/2012. 
 
 
b) Sr. Alcalde propone aprobar acta Nº 32/2012 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 288/12 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº32/2012  
 
c) Sr. Alcalde propone aprobar acta Nº 33/2012 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 289/12 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº33/2012 
 
 
d) Sr. Alcalde propone aprobar acta Nº 35/2012 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 290/12 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº35/2012. 
 
e) Sr. Alcalde propone aprobar acta Nº 36/2012 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 291/12 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº36/2012.  
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2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 
a) 

 
 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº292/12 : Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificac ión Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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b)  

 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos de la  
SUBDERE. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 293/12 : Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificac ión Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos de la SUBDERE: 
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c)  
 

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria para dar respaldo a financiamiento de la Expo 
Quillota 2012. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Hace presente que la Comisión de Cultura y 
Turismo sostuvo Reunión con el Encargado de Cultura y Turismo con su equipo, para tomar 
conocimiento del programa de la Expo-Feria Yo Creo en Quillota 2012, quedando muy conformes con la 
propuesta, y tiene la certeza que se brindará una linda fiesta para todos los Quillotanos. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº294/12: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón Presupuestaria por 
mayores ingresos estimados: 
 

 
 
 
 
d)  

 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 



 
SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 37/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 37/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

7 

 
ACUERDO Nº 295/12 : Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificac ión Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos:  

 
 
e)  
 

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste al Programa Deporte, 
correspondiente al mes de Agosto de 2012. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 296/12 : Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificac ión Presupuestaria por 
ajuste al Programa Deporte, correspondiente al mes de Agosto de 2012: 
 

 
 
3.- SUBVENCIÓN  CRUZ ROJA CHILENA FILIAL QUILLOTA.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 



 
SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 37/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 37/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

9 

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Aporte Municipal por $500.000.-  por única vez a la Organización 
denominada “CRUZ ROJA CHILENA FILIAL QUILLOTA”. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº297/12: Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Municipa l por única vez a la 
“CRUZ ROJA CHILENA FILIAL QUILLOTA”, RUT 70.512.171 -0, personalidad Jurídica 3924, 
representada legalmente por Gladys Ahumada Vilches,  RUN 4.379.958-4, domiciliada en calle La 
Concepción Nº640, Quillota, por $500.000.- (quinien tos mil pesos), destinado a financiar en parte 
la adquisición de un Equipo de Esterilización para el Policlínico de la Organización en Quillota.  
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4.- COMODATO – FERIA LIBRE ANTUMAPU  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar poner término al  Comodato otorgado a la Organización “Fer ia 
Libre Legal Establecida Antumapu”, y otorgar Comodato por 5 años a la Organización 
denominada “Sindicato de Trabajadores Independientes de la Feria Libre Legal 
Establecida ANTUMAPU, Qui l lota”, respecto del terreno de equipamiento comunitario 
ubicado en la manzana F de la Vi l la Antumapu I, cal le Antumalén Nº1172, esquina 
Andrea del Verrocchio y Pasaje Likanrayen, Qui l lota, excluida la Sede Social  con el  
f in de destinarlo a la instalación y funcionamiento de una Feria Libre.  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 298/12: Por unanimidad se aprueba: 
1.-  Poner término al Comodato otorgado a la Organiz ación “Feria L ibre Legal 
Establecida Antumapu”, respecto del  terreno de equi pamiento comunitar io 
ubicado en la manzana F de la Vil la Antumapu I, cal le Antumalén Nº1172, esquina 
Andrea del Verrocchio y Pasaje L ikanrayen, Qui l lo ta , excluida la Sede Social , 
con el  f in de destinarlo a la instalación y funcion amiento de una Feria Libre.  
2.- Otorgar Comodato por 5 años a la Organización d enominada “Sindicato de 
Trabajadores Independientes de la Feria Libre Legal  Establecida ANTUMAPU, 
Quil lota” , representada legalmente por Jeanette Mar quez G, respecto del terreno 
de equipamiento comunitar io ubicado en la manzana F  de la Vi l la Antumapu I ,  
calle Antumalen Nº1172, esquina Andrea del Verrocch io y Pasaje Likanrayen, 
Quil lota, exclu ida la Sede Social con el f in de des tinar lo a la instalación y 
funcionamiento de una Feria Libre.  
 
 
5.- CONVENIO AD-REFERENDUM  21º LLAMADO ADICIONAL P ROGRAMA PAVIMENTACIÓN 

PARTICIPATIVA.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguient e documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Convenio AD-Referendum 21º Llamado Adicional Programa de 
Pavimentación Participativa. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 

      Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción.  
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 299/12: Por unanimidad se aprueba el siguiente Convenio: 
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6.- ENTREGA DE INFORME DE OFICINA DE PROTECCIÓN CIVIL Y EMERGENCIA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente. 
 
ACUERDO Nº300/12 : Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que e l 
Concejo Municipal  tomo conocimiento del  Memorandum Nº 117/2012 de la 
Of ic ina de Protección Civi l  y Emergencia a Sra.  Adm inistradora Municipal  de 
29 de Agosto de 2012, documento que informa acerca de constante 
inundación en Paso Bajo Nivel  San Isidro.  
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo comunica que envió copia del Memorandum Nº 117/2012 
de la Of ic ina de Protección Civi l  y Emergencia  al Sr. Renzo Sanders,  Director Provincial 
de Vialidad de Quillota. 
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7.- VARIOS 
 
7.1 PATENTE DE ALCOHOL- GUILLERMO COROMINAS GAJARDO . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar e l  t raslado de la Patente de Alcohol , Restaurant Diurno y 
Nocturno, propiedad del  Contr ibuyente Gui l lermo Corominas Gajardo ,  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 301/ 12: Por unanimidad se aprueba el  t raslado de la Pa tente de 
Alcohol,  Restaurant Diurno y Nocturno, propiedad de l Contr ibuyente Gui l lermo 
Corominas Gajardo, RUN 13.984.957-4, desde Cal le Ar izt ía Nº2012 a Cal le 
Condel l  Nº160 de Qui l lo ta.”  
 
7.2 
 
Concejala María Baeza Hermosilla expresa su preocupación por la situación conflictiva del tránsito 
vehicular en el camino de servicio Nº7, especialmente de Sur a Norte por falta de señalética precisa.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el tema en profundidad y adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº 302/12 : Por unanimidad se aprueba enviar Oficio al Jefe Provincial de Vialidad de 
Quillota, solicitando con urgencia su gestión para proceder a la reparación de Pavimento o 
Carpeta Asfáltica del Tramo Vial que une el Camino Troncal con las Caleteras en el Paradero 7, 
haciendo presente la compleja situación de Tránsito  que vive la Comuna de Quillota producto de 
la ejecución de importantes obras viales correspond ientes a Etapa III del Proyecto de Avenida 
Condell, y la importancia que ha adquirido por este  hecho, el uso de las Caleteras de la Ruta 
Concesionada 60 CH para acceder al Centro Urbano en  horario punta. 
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7.3 
Concejal Ramón Balbontin:  
1.- Solicita instalación de escaño en calle O´Higgins entre Calle Chacabuco y Calle Arturo Prat. 
 
Sr. Alcalde encomienda evaluación de lo solicitado a la Encargada de la Unidad de Áreas Verdes y 
Paisajismo, Ingeniero Agrónomo Maria Angélica Figueroa. 
 
2.- Felicita a dirigentes y funcionarios que participaron en proceso de votación de Proyectos 
Participativos efectuado el domingo 02 de septiembre de 2012. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo felicita a todos los funcionarios que participaron en el proceso de 
votación  de Proyectos Presupuestos Participativos. 
 
Sr. Alcalde agradece el trabajo de los funcionarios y el reconocimiento que hacen los Concejales. 
Felicita especialmente a los funcionarios de DIDECO y a los Dirigentes Comunitarios. 
 
3.- Expresa su preocupación por la instalación de Lomos de Toro en el Camino de Servicio Nº7, pues 
considera que pueden ocasionar accidentes al no estar debidamente señalizados. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo apoya la instalación de Lomos de Toro, pues ayudan a controlar la 
velocidad de desplazamiento vehicular, con la condición de que exista buena señalización. 
 
7.4 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino. 
1.- Solicita que se ponga en Tabla la aprobación de proyectos de la Mesa del Deporte en la Sesión de 

Concejo Municipal del próximo lunes. 
2.- Solicita que se gestione pronto la instalación de Placa recordatoria en homenaje al Concejal Víctor 

Vergara Flores (q.e.p.d) en el Gimnasio de San Pedro, en cumplimiento de Acuerdo de Concejo 
Municipal. 

 
7.5 
 
Sr. Alcalde Informa el Programa Oficial de Fiestas Patrias 2012 en Quillota. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18.55 horas.  
 

 
 
 
   DIONISIO MANZO BARBOZA     DR. LUIS MELLA GAJARD O 

ARQUITECTO 
SECRETARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FÉ 

  ALCALDE 

 

 

 

 

 


